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1. Verifique, através da tabela-verdade, cada uma das proposi¢coes abaixo e diga se é uma tautologia ou uma

contradi¢gdo ou uma contingéncia.

0O1. [pA(@—n]l—[g—(pATr)]

02. [(pvag)—=r—=[p—rVv(g—r)]

03. [(pAQ) A (rAC)] < (pV~r)
04. (pV ~q) < (~pAQ)
05. (p A~p) — (q V p)

06. (p—nVv(@—re((EArq)—r

07. (pAQ)V(~r)
08. (pvqg)—(rap)

09. [(p—r—(@—=nNl<[pAq)—r]

10. [pv(p—-nl—p
11. ~(pAQ)V ~(q & p)
12. (pAQ)—qVp

13. ~(p > q)o~pVvq
14. [pA(~q)] — [(~p) v q]

15. (P AQAT) < [(~p) V (~q) V (~r)]

16. pA(p—a)Alp — (~q)]
17. (~p) = (p — Q).

18. ~(p A Q).

19. r->~(p A Q).

20. ~(p A Q).

21. (p~>q)~>(pVv~q)
22. ~(p vV ~q).

23. ~(p — Q).

24. ~(pAQ)V~(q<p)
25. (pAq)—(qVp)

26. ~(p—>q) < ~(pVvaQq)
27.pAQ—pV(Q
28.~p—(q—p)

29. (p—q)—(pnrQq)
30. g (~pAQ)

31. (po~aq) o (p—p)
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32.
33.
34.
35.
36.
37.
38.
39.
40.
41,
42,
43.
44,
45.
46.
47,
48.
49.
50.
51.
52.
53.
54.
55.
56.
57.
58.
59.
60.
61.
62.
63.

64.
65.
66.

67.

(pe~q)—(~pAQq)
(~pAT)—>(qVr).
(p—=r1) e (qV~r).
P—=(P—~1)e(qvr)
(PAQ)V[p e (qV-~r)]

[P A (~a)] = [(~p) v d]
[(PAg)AT] < [(~p)V (~q)V (~)]
PA(P—alAlp—(~a)
(~p) = (p — Q)
pV~q) < (~pAQq)
(pA~p)—(aVPp)
pA(PVQ)ep
[(P—>r—(@—=>nl—-[pArg)—T]
[P opAQ) e [p—d]
pV(pPAQ)eq

[ (pVvale[p—ad
P—=a)A(p—1)<P—(qAr)
P—aq)v(p—rep—(qvr)
[(Pp—q) =1l [(qA~r)— ~p]
(pAQ)V(~p)V(~q)

pPA(QVT)

a— (pVva)
(Pva)A(@vr)A(rvp)
(~p—p)eop

(pva)—p
(pAgQAT)VPVQVT

(PVva)Ar

(PAg)—q

(PAQ) = (aAp)

(pva)—r

(P—p)eop

(~p) < [p Vv (~q)]

(p—>~p)eop

(~p)—gq

(~q) —(~p)

pVv~p
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68. pV(qAT)

69. (pvqg)vr

70. (p—q)—[PV(@AT)>pA(pVr)
7. (PAQ)V(PAT)

72. (p—q)[(pAg)—(qAr)]

73. (pva)A(pVr)

74.pv(qVvr)

75. (P AQAT)V (~p AQA~T)V (~p A~q A ~T)
76. (p—q)—[pv(@Vvr—pA(pVr)]
77.p—p

78. pAQ—QqAp

79.p—>pAp

80.pAg—q

8l.[pv(@—-rl—p

82. [(pva)—rl—[p—r)V(q—r)

2.Sabendo que a proposi¢ao p é verdadeira, encontre a tabela verdade das proposi¢oes:

21) [p—(~ra)l < [(pVvr)aq]
22) [(p—=nv@—=nl<lpArqg)—rT]

3. Esboce a tabela verdade da proposicao

3.1) IpA(~a—plA~lp < (~q) — (@ V(~P))]
3.2) Sabendo que os valores légicos de p, q e r séo, respectivamente, V, F e V, determine o valor l6gico (V ou F)

de(p—r)<[qVv(~r)]

4. Sabendo que c representa uma contradicao, faga a tabela verdade da proposicao
4.1) [(PAQ) A (rAC)] < (pV~C);
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5. Verifique, através da tabela-verdade, cada uma das proposi¢coes abaixo e diga se é uma tautologia ou uma
contradi¢gdo ou uma contingéncia.

5.1) (pv~q) < (~pAQ)

5.2) (pA~p)—(qVp)

33) (p—rv(@—rne(pAag)—r.

5.4) (pAq)V(~r)

3.5) (Pva)—(rAp)

5.6) [[p—r—@—=nNl<pArqg)—r]

5.7) (pv~q) < (~pAQ)

5.8) (pA~p)—(qVp)

39) (p—rv(@—rne(pAg)—r.

5.10)
5.11)
5.12)
5.13)
5.14)
5.15)
5.16)

5.17)

[PA(~q)] — [(~p) v d]
(PAQAT] < [(~p) V (~q) V (~T)
PA(P—a)Ap— (~q)]

(~p) = (p — ).
[PV(p—r)—p.
~(PAQ)V~(qep)
(PAQ)—QqVp.

~(p—Qq) ~pVva.
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